

选择少、风险低

种类多、风险高

跨境贸易

VS

个人海淘

谁能打动海淘族的心



来源正规，价格实惠

优势

选择多，价格也划算

宁波人海淘，最爱的是母婴用品。以花王纸尿裤中号64片装为例，在天猫的花王官方旗舰店这种纸尿裤的售价是170元，在淘宝其他代购店的售价从130元~170元不等，在宁波一些实体母婴专卖店，售价在140元~150元一包。记者昨日打开宁波保税区“又一猫”网站比较价格，这里每包花王中号纸尿裤的售价为122元，行邮税率10%，商家注明：海关总署批复能够开展进口电商业务的商品种类仅限于日用消费品，成交的货物是以“行邮”方式征税，税额不足50元免征收，也就是说一次买3包中号纸尿裤可以免税。由于淘宝店真假难辨，对比下来，在保税区跨境平台的企业购买一包纸尿裤确实比实体店便宜二三十元。

注册程序复杂

劣势

邮购时间长，维权难

不过记者也发现，享受正规海淘，手续相对普通网购更复杂。

据了解，网友在宁波保税区跨境贸易平台上海淘，购物前需要到“宁波跨境电子商务服务平台”，点击“跨境用户备案”，用身份证信息注册一个账号，进行绑定。此外，个人购物金额也有限制，根据海关总署规定，单笔订单总价不可以超过1000元，但如果一个订单内的商品为不可分割的单个商品，价格在1000元以上也是允许的，每人每年限制交易的额度为20000元人民币，超过将不能够继续购买。

目前商品选择余地小

假货多，风险大

跨境购物平台上的商品可选择余地小，也是目前存在的一个问题。如宁波保税区跨境贸易平台入驻的一些商家网站，海淘区只有一两个品类的商品，而“跨境通”的奶粉和牛奶类目里，也只有一个品牌的两三款产品可选择。

“跨境海淘业务运行2个多月来很不错，像花王纸尿裤平均每天销售量在30包左右，接下来我们会进一步丰富产品线。”宁波又一猫国际贸易有限公司的王椿告诉记者，公司计划在1年内使得跨境海淘区的商品品类能达到10个，3月开始会有女士卫生巾上架，接下来还有儿童玩具、儿童辅食等商品陆续上线。

■辨别真假

宣称有现货的须警惕

据记者了解，目前国内的专柜大多数都不提供验货服务，代购的商品绝大多数不能退换，那么如何来辨别真假海外代购呢？一般来说要注意以下几点：

香奈儿等顶级大牌一般不打折，有些限量款还需要排队等货，而奥特莱斯等折扣店大多是过季的商品，冒牌的代

购所说的带回大量的新款和限量版是不可信的。有的商家为了一骗到底，还会伪造物流单号和跟单信息，也就是说，即使单号上显示是从海外发货并经过了很多地方，最终到达消费者手里也有可能就是国内寄出的假货。

比较细节的验证方法是看小票上国外购买的地址，如果和中国一

样，写着某市、某街、某巷，基本是不可靠的，因为国外的地址排序习惯大多和中国不同。

真正的海外代购，海外的人会采购你要的商品，然后再通过国际物流和国内物流送到你手中，这样至少是半个月以上的时间才能够交货，但是有一些海外代购宣称有现货就非常令人怀疑。

■专家观点

跨境贸易是未来电商发展的主流

眼花缭乱的进口商品，孰优孰劣？浙江大学宁波理工学院经济与贸易学院电子商务研究所所长林承亮也有自己的观点。

“严格意义上讲海淘和代购只是非组织的个体行为，并不能成为产业。因为游走在法律边缘的灰色地带，海淘无论是法律成本还是价格成

本都不能与产业化的跨境贸易相提并论，成立受国家法律规范约束的跨境电商，与全球的货品实现交易，这一定是未来电商发展的主流。”

而对于眼下跨境贸易产品少，消费者接受程度低的现状，林承亮的态度是乐观积极对待。“毕竟试点从去年才开始启动，产业的推进需要一个

过程，我预计这个过程并不会太长。”他告诉记者，跨境贸易能极大地降低企业成本，对代购对传统经销模式都是强有力的冲击，在这种形势下只会越来越的企业加入到这个行列中，形成更强的竞争，更加丰富商品种类，甚至一些略有规模的海淘代购企业也会转型做跨境贸易的生意。

甬企境外投资
掀起新热潮



商报讯（记者 殷浩 通讯员 方平原）宁波企业投资海外出现一波新热潮。近日，香港上市公司舜宇光学宣布以100万美元收购了以色列的一家3D视觉技术公司，而吉利汽车则投资9600万美元在瑞典设立汽车研发机构。去年我市企业设立境外企业和机构206家，核准中方投资额15.71亿美元，增长20.2%。

作为一家光学领域的实力型企业，位于余姚的舜宇集团频频利用海外并购手段尝到了扩张的甜头。继前几年收购上海和韩国的光学公司后，去年9月该公司又收购了美国乃至全球最负盛名的天文望远镜生产商米德公司，从而一跃成为全球最大的天文望远镜制造企业。今年年初，看好3D光业务的前景，舜宇公司又与以色列的一家名为MantisVision的3D视觉创意工具及技术公司联合，双方签订的联合协议约定舜宇公司承诺购买MantisVision约20万股B系列优先股，对价为100万美元。

除了海外并购优质资产之外，我市一些企业还加大了拓展境外市场，利用境外人才的力度。浙江吉利汽车有限公司去年年底投资9600万美元在瑞典创办了中欧汽车技术有限公司，主要工作是利用全世界科研资源进行全球化的汽车研发。

“宁波企业的海外投资现在又呈现出一波热潮，主要是当前境外优质资产出现了价格回落的态势，促进了企业加大海外投资的力度，这也将促进我市企业拓展海外市场，建立起内外对接的市场体系。预计今年我市企业‘走出去’，开展境外投资将保持快速增长。”市外经贸局副局长徐建华表示。

■股市点评

**指数放量调整
注意结构分化**

早盘开盘后，市场全线低位调整，除创业板指数外，中小板、上证、深成指、沪深300指数等均回补前天调空缺口，全天震荡整理。技术面上看，各指数均触及前期筹码集中区，面临较大调整压力；并且本周又有期指移仓的时间窗口，更会诱发盘面多变，短时间指数难以有突破的可能性。板块表现上，尾盘天津板块的异动是对自贸区消息的反应，家电、食品安全、医疗、汽车等防守类股票表现较好，证券、保险、银行依旧拖累市场指数。

盘面上，市场目前存在两大特征：一方面，资金有明显的转移迹象，这点从蓝筹股与创业板异动就能看出端倪，创业板连续刷新历史新高后创出了历史巨量，显然是有资金套现撤离的，而这部分资金既有流入蓝筹股中作为存量资金自救的力量，也有创业板内部强弱个股间的资金转移。另一方面，近期虽然个股行情火热，但在改革转型背景下，并非所有个股都有机会上涨，高位个股分化严重。

操作上，近期市场在选股方面实际上是存在难度的，主板方面没有持续性，创业板历史高位后严重分化，所以资金乐得选择次新股来博弈。次新股的博弈也随着股价的不断攀升风险在累加，因此，区别对待次新股，选择反复活跃的个股可以短线适当参与；更多的精力用来选择年报业绩板块个股，做好提前布局。

民族证券宁波营业部 本文仅供参考

石锅烤鱼、石锅羊蝎子

“一手好鱼”是宁波率先推出特色石锅烤鱼和石锅羊蝎子专营店，百丈东路909弄21号（包商银行/兴业银行大厦后面）。

联系电话：1377078665 郑总